



# 朴槿惠宣布愿依法提前卸任 是去是留交给国会决定 她这一手 究竟是什么招数? 在野党准备弹劾 她有没有可能翻盘?

29日下午,韩国总统朴槿惠发表第三次“对国民讲话”,就闺蜜崔顺实“干政”事件再次向国民致歉。她在讲话中说,将把缩短任期等“去留问题”交由国会决定。不过,分析人士认为,朴槿惠的最新表态,是在和那些要求她下台的声音对抗。

## 她把皮球踢给了国会?

### 反对党可能在本周五弹劾总统

29日下午2点半,朴槿惠在青瓦台发表第三次“对国民讲话”。

在这段时长约5分钟的讲话中,她说,韩国朝野各党派经过协商,确定可将施政混乱和行政空白降至最低的平稳交权方案后,她愿意提前依法卸任。她还说,自己已经放下一切,只希望国家尽早摆脱混乱,重回正轨。

不过,朴槿惠这一表态似乎并未让在野党方面满意。韩国最大在野党共同民主党29日晚些时候表示,该党不接受朴槿惠提出的上述方案。

共同民主党发言人尹宽锡说,朴槿惠称自己愿听从国会安排卸任,这只是一个“计谋”,目的是摆脱被弹劾的命运。

韩国媒体说,各反对党已达成一致,将于本周五(12月2日)在国会全体会议上表决弹劾总统朴槿惠。

根据民调机构的最新调查,朴槿惠的支持率已跌至4%,多达93%的人给予负面评价。执政党新国家党的支持率跌至12%,创历史新低。

28日,党内“挺朴派”多名议员开会,建议朴槿惠主动下台,以保名誉。

## 第三次拒绝检方当面调查

28日下午,朴槿惠的辩护律师柳荣夏向媒体记者发送手机短信,第三次公开拒绝检方对朴槿惠的当面调查。

柳荣夏在短信中说,由于日程繁忙,朴槿惠无法配合检方要求。按他的说法,“总统忙于应对时局,还要任命独立检察官人选”,因此不便接受“面对面”问询。

检方消息人士先前的说,独立检察官人选敲定在即,过了29日的“时限”,检方将难以当面调查朴槿惠。

朴槿惠本月4日发表电视讲话,称如有必要将接受检方和独立检察组的调查。但此后,她一直就调查时间和方式与检方较劲。检方最初要求朴槿惠于本月15日至16日接受调查,遭后者拒绝后推迟至18日,但仍未得到响应。

20日,检方对朴槿惠闺蜜崔顺实等3人提起公诉时指认,朴槿惠涉嫌与3名被告共谋作案,将以犯罪嫌疑人身份对朴槿惠予以立案。

此后,朴槿惠方面以检方调查“不中立”、结论“不属实”为由拒绝配合检方当面调查,称将接受持中立政治立场的独立检查组调查。

综合新华社、新京报报道

## 这可能不是一份辞职宣言

### 最新表态意在对抗?

在中央党校韩国问题专家张璠教授看来,朴槿惠的最新表态,并非辞职宣言,反而是以守为攻、以退为进。

张璠认为,韩国总统是否要下台,由法律决定,而不是由议员反对或者街头抗议。不走法律程序,民选总统如果直接宣布辞职,才是不负责任。那什么是法律程序?说的就是弹劾总统这条路。目前,韩国三大在野党已准备弹劾朴槿惠。

如果要在韩国国会通过弹劾决议,所需法定人数为全部300个议席中的三分之二。据韩联社估算,眼下共有172名在野党和无党派议员对弹劾总统持赞成态度,这意味着还需要28名执政党议员的赞成票才能推进弹劾事宜。

即使弹劾案经国会审议通过,最后还需要得到宪法法院的裁决认可,才能正式生效。另一方面,宪法法院不是裁决弹劾案,而是根据弹劾案裁决朴槿惠是否犯法。因此,朴槿惠最终是否下台,还是宪法法院说了算。

自“闺蜜门”曝光后,韩国媒体先后爆料“加入邪教”“购买伟哥”“八仙女干政”等消息。此前,青瓦台澄清购买伟哥药品理由,是为了缓解高原反应。而“加入邪教”、“八仙女干政”等传闻未经核实。

张璠说,这些未经核实的消息最多只能起到诋毁朴槿惠的作用,不能作为她犯法的证据。

## 弹劾总统最后翻盘

### 卢武铉是先例

宪法法院的审理过程最长可达180天。其间,朴槿惠的总统职务将会中止,由总理代行。此前,韩国《中央日报》指出,宪法法院最终判决下得越晚,韩国越可能沦为无政府状态,社会矛盾将会激化。

弹劾程序充满变数。张璠认为,不排除朴槿惠有翻盘希望。

2004年,韩国国会曾弹劾时任总统卢武铉,以失败告终。

在野大国家党(朴槿惠所在新国家党前身)推动弹劾卢武铉理由有3个:总统违反《选举法》、总统亲信收取政治资金、总统应对经济不力承担责任。

但两个月后,宪法法院驳回弹劾案,因为大部分法官认为,“总统亲信收取政治资金、总统应对经济不力承担责任”,这两大理由不成立。卢武铉在国会竞选时的言行,确有违反《选举法》,但还没严重到弹劾的程度。

卢武铉最终官复原职,而大国家党引火烧身,陷入前所未有的危机。

目前,最大在野党共同民主党党首文在寅,是下任韩国总统的热门人选,甚至超过了联合国秘书长潘基文(他被朴槿惠连累了)。如果启用弹劾这把双刃剑,稍有不慎,就可能得不偿失。

张璠指出,聪明的在野党不应该把朴槿惠赶下台。如果朴槿惠下台,造成韩国局势进一步动荡,民众怨气就会引向在野党。在野党就不要指望在明年大选中获胜。最聪明的做法,是拿出妥协方案,让朴槿惠继续执政,但要限制权力。这样,在野党才能掌握主动。



11月29日,朴槿惠在青瓦台发表第三次对国民讲话,鞠躬致歉。

## 新的猛料是真的吗?

### 亲信手机录音:

### 听上10秒钟就会受不了?

“闺蜜门”嫌疑人、朴槿惠前附属秘书郑虎成,最近引起韩国媒体和民众关注。根据一些韩国媒体的说法,他手机里的录音,包含不少敏感内容。

根据检方说法,郑虎成的两个手机中存有约50段录音,分别是他和朴槿惠以及崔顺实之间的对话。在崔顺实“干政”事件中,郑虎成被指充当朴槿惠和崔顺实传递文件的“中间人”,把青瓦台和政府各部门一些机密资料交给崔顺实。

一些参与调查的检察官透露,郑虎成手机中这些录音带给他们“深深的尴尬感和背叛感”。其中一名检察官说:“只要听上10秒钟录音,就足以让民众举着火炬冲上大街,而不是只拿着蜡烛。”

由于案件仍在调查中,加上录音内容敏感,检方没有透露更多细节。不过,一份名为“郑虎成手机录音文字版”的文件在网络上疯传,引发网友关注。

其中一段对话中,“郑虎成”问“朴槿惠”：“崔顺实女士想知道这件事什么时候能办,为什么进展这么慢……她想加快进度。”“朴槿惠”回答:“请转告崔女士,这件事本周就可以完成。”

另一段对话中,“崔顺实”问“郑虎成”：“事办得怎么样了?”“郑虎成”回答:“我已经上报给总统了。”“崔顺实”说:“那她为什么还没办?督促她后天之前办完。”

这份文件作者不明,真实性也有待考证。不过,不少网友对此持相信态度。

## “闺蜜门”回顾

### 闺蜜女儿太嚣张

### 朴槿惠被害惨了

最初,“闺蜜门”事件是从小道消息开始的。

韩国梨花大学一名2014年入学的女生郑维罗,因“马术特长生”被特招。在校期间,不论考勤、考试表现,都不合格,但最终总能顺利过关。

她在学校炫富,晒出自己身价过亿的马,还嘲讽同学“你们loser(失败者)要怪就怪自己父母,有钱也是实力。”

这么嚣张很快引起民愤。一番“人肉搜索”后,韩国学生团体发现,郑维罗的母亲崔顺实,是总统朴槿惠自幼相伴的闺蜜。

传闻一时四起,有人说,朴槿惠穿什么衣服,说什么话,用什么人,都要听这个闺蜜的话。

青瓦台起初也没有在意,因为空口无凭。

然而,10月24日,韩国JTBC电视台声称,他们发现一台属于崔顺实的平板电脑,上面赫然载有44份本属绝密的内阁会议相关文件。文件打开时间大多在朴槿惠演讲前。

这份证据坐实了“闺蜜门”的传言。一个无任何从政经验、没有公职的普通人,能够在总统演讲前,修改稿件,参与国家事务决策,其间难免涉嫌利用裙带关系敛财。

就这样,“闺蜜门”一再发酵。崔顺实被捕,朴槿惠也成了韩国历史上最不受待见的总统。